[image: ]





Opdracht 12 Balanceren van reacties met periodni


Deel1. Balancing redox reactions by aggregate redox species method
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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]


Bestudeer onderstaand stappenplan en vergelijk het stappenplan dat je zag in de les. Pas eventueel dit plan aan om volledige overeenkomst te hebben met de stappen die je kreeg.
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Balanceer volgende reacties. Controleer of je resultaten correct zijn. Doe dit via de website : Balanceren van redoxreacties door de ion-elektronmethode eventueel vooraleer je vergeleek met de resultaten van een medeleerling. 
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Bestudeer onderstaand stappenplan en vergelijk het stappenplan dat je zag in de les. Pas eventueel dit plan aan om volledige overeenkomst te hebben met de stappen die je kreeg.
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Balanceer de eerder opgegeven reacties. Controleer of je resultaten correct zijn. Doe dit via de website : Balanceren van redoxreacties door middel van oxidatiegetalveranderingsmethode eventueel vooraleer je vergeleek met de resultaten van een medeleerling. 
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Bestudeer onderstaand stappenplan en vergelijk het stappenplan dat je zag in de les. Pas eventueel dit plan aan om volledige overeenkomst te hebben met de stappen die je kreeg.
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Balanceer de  reacties. Controleer of je resultaten correct zijn. Doe dit via de website : Balanceren van redoxreacties door middel van geaggregeerde redoxsoortmethode  eventueel vooraleer je vergeleek met de resultaten van een medeleerling. 
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Door AI gegenereerde inhoud is mogelijk onjuist.]
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BALANCERENDE REDOXREACTIES

volgens de ion-elektronmethode

In de ion-elektronmethode (ook wel de halfreactiemethode genoemd) wordt de redoxvergelijking gescheiden in twee
halve vergelijkingen - één voor oxidatie en één voor reductie. Elk van deze halfreacties wordt afzonderlijk
uitgebalanceerd en vervolgens gecombineerd om de gebalanceerde redoxvergelijking te geven.
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Richtlijnen voor het balanceren van redoxvergelijkingen

« Stap 1. Schrijf de onevenwichtige vergelijking op
« Stap 2. Scheid de redoxreactie in halfreacties
o a) Wijs oxidatienummers toe aan elk atoom
o b) Identificeer en noteer alle redoxparen als reactie
o ¢) Combineer deze redoxparen tot twee halfreacties
« Stap 3. Breng de atomen in elke halve reactie in evenwicht
o a) Breng alle andere atomen in evenwicht, behalve H en O
o b) Breng de zuurstofatomen in evenwicht met H,O
o c) Breng de waterstofatomen in evenwicht met H*
o d) Voeg in een basismedium aan elke kant een OH toe voor elke H™
« Stap 4. Breng de lading in evenwicht met "
« Stap 5: Maak de elektronenversterking gelijk aan het elektronenveriies in de halfreacties
« Stap 6: Tel de halve reacties bij elkaar op
« Stap 7: Vereenvoudig de vergelijking

« Controleer ten slotte of de elementen en ladingen in evenwicht zijn
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Acidic medium

H202 = H20 + 02
Ca+Ci2=CaCl2

Cu + HNO3 = Cu2+ + NO

SCN- + 02 = S042- + HCO3- + NO3-

Zn + HNO3 = Zn(NO3)2 + NH4NO3

Fe203 + CO = Fe + CO2

P4 + HNO3 + H20 = H3PO4 + NO

$b2S3 + H# + NO3- = Sb205 + HSO4- + NO
Cr2072- + H2C204 = Cr3+ + CO2

Mn2+ + S2082- + H20 = MnO4- + HSO4-

MnO4- + SCN- = Mn2+ + HSO4- + NO3- + CO2
CH3CH20H + Cr2072- + H+ = CH3COOH + Cr3+
CaS04*1/2H20(s) + C(s) = CaS(s) + CO2(g)

Basic medium

I+ OCl- = 12 + Cl- + H20
CH3OH + MnO4- = CO32- + MnO42-

Crl3 + CI2 = CrO42- + 104- + Cl-

Zn + NO3- = Zn(OH)42- + NH3

MnO4- + SO32- = MnO2 + SO42-
Pb(OH)42- + CIO- = PbO2 + Cl- + OH-
MnO4- + Br- = MnO2 + BrO3- + OH-
Cr(OH)3 + CIO3- = Cro42- + Ch-

H202 + CIO4- = 02 + ClO2-

ClO3- + N2H4 = NO + Cl-

N2H4 + Fe(CN)63- + OH- = N2 + Fe(CN)64-
XeF6 + OH- = Xe + XeOB4- + F-
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BALANCERENDE REDOXREACTIES

door de methode van de verandering van het oxydatiegetal

In de oxidatiegetalveranderingsmethode is het onderliggende principe dat de winst in het oxidatiegetal (aantal elektrone
in de ene reactant gelijk moet zijn aan het verlies in het oxidatiegetal van de andere reactant.
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Richtlijnen voor het balanceren van redoxvergelijkingen

« Stap 1. Schrijf een onevenwichtige vergelij

« Stap 2. Scheid het proces in halve reacties
o a) Wijs oxidatienummers toe aan elk atoom

ing

o b) Identificeer en noteer alle redoxparen als reactie
o ¢) Combineer deze redoxparen tot twee halfreacties
« Stap 3. Breng de atomen in elke halve reactie in evenwicht
o a) Breng alle andere atomen in evenwicht, behalve H en O
o b) Breng de lading in evenwicht met H of OH*"
o c) Breng de zuurstofatomen in evenwicht met H,0
« Stap 4: Maak de elektronenversterking gelijk aan het elektronenveriies in de halfreacties
« Stap 5: Tel de halve reacties bij elkaar op
« Stap 6: Vereenvoudig de vergelijking

« Controleer ten slotte of de elementen en ladingen in evenwicht zijn
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BALANCERENDE REDOXREACTIES
door ARS-methode
De aggregate redox species methode, of kortweg de ARS-methode, is een verbeterde oxidatiegetalveranderingsmethode

die zelfs reacties die niet 'schoon' kunnen worden gescheiden, met succes oplost in gedeeltelijke reacties van oxidatie en
reductie.
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Richtlijnen voor het balanceren van redoxvergelijkingen

« Stap 1. Schrijf een onevenwichtige vergelijking

« Stap 2. Identificeer de redoxparen in de reactie
o a) Wijs oxidatienummers toe aan elk atoom

o b) Identificeer en noteer alle redoxparen in een reactie
o c) Verwijder alle onnodige redoxparen
« Stap 3. Geaggregeerde redox soorten
o a) Breng redoxatomen die geen deel uitmaken van een redoxpaar in evenwicht
o b) Breng niet-redoxatomen in evenwicht die alleen in redoxsoorten aanwezig zijn
o ¢) Combineer de overige vergelijkingen tot twee deelvergelijkingen
o d) Egaliseer het aantal elektronen dat in de partiéle vergelijkingen wordt overgedragen
o ) Voeg de deelreacties bij elkaar op of combineer ze samen
« Stap 4. Breng de rest van de atomen en ladingen in evenwicht
o a) Voeg niet-redoxsoorten toe en breng alle andere atomen behalve waterstof en zuurstof in evenwicht
o b) Breng de ladingen in evenwicht met H+ of OH- (afhankelijk van het medium)
o ¢) Breng de zuurstofatomen in evenwicht door H toe te voegen,0
« Stap 5: Vereenvoudig de vergelijking

« Stap 6. Controleer of de elementen en ladingen in evenwicht zijn
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K2Cr207 + (NH4)2Fe(S04)2°6H20 + H2S04 —> Cr2(S04)3 + Fe2(S04)3 + K2504 + (NH4J2S04 + H20

FeS04 +Br2 + KSCN —> K3{Fe(SCN)6] + KBr + K2504

FeS04 + (NH4)2Ce(NO3)6 —> Fe2(SO4)3 + Fe(NO3)3 + Ce(NO3)3 + NHANO3

Ca(CIO)2 + KI + HCI —> 12 + CaCi2 + H20 + KCI

KA[Fe(SCN)6] + K2Cr207 + H2S04 —> Fe2(SO4)3 + Cr2(S04)3 + CO2 + H20 + K2504 + KNO3

N2HA + Fe(CN)63- + OH- = N2 + Fe(CN)64-
AgNH3)2+ + N2HA > Ag + N2 + NH3 + H20

Fe(NO3)2 + HNO3 > Fe(NO3)3 + NO + H20

(NH4)25208 + NH3 —> N2 + (NH4)2504

KCIO3 + HCI > KCI + H20 + Ci2

KMnO4 + H2S + H2504 ~> MnSO4 + K2504 + H20 + S

$b253 + NO3- - $6205 + HS04- + NO

Na2C03 + C + N2> NaCN + CO

Na3{Co(NO2J6] + HCI > CoCI2 + NO + NO2 + NaCl + H20

MnO4- + SCN- > Mn2+ + HSO4- + NO3- + C02

Ceds + Fe(CN)64- > Ca(OH)3 + Fe(OH)3 + CO32- + NO3-
Ca(0CI)2 -> CalCIO3)2 + CaCl2

(NHA)2Cr207 —> NH3 + H20 + Cr203 + 02

FeTi03 + CI2 + C > TiCl4 + FeCl3 + CO

KSCN + 12 + H20 > KHSO4 + HI + ICN

P2l + P4 + H20 —> PHAl + H3PO4

Na2S406 + H202 ~> Na2S04 + H20 + H2504

NHANO3 - N20 + H20

€0+ 2> coc

NaBO3 + K + H2504 —> H3B03 + 2 + Na2504 + K2504

LiBr + NaBrO3 + HIPO4 - Li3PO4 + Na3PO4 + Br2 + H20

Ag2S + HNO3 > AGNO3 + NO2 + § + H20

KMnOA + H2S04 + FeS03 > K2504 + MnSO4 + Fe2(S04)3 + H20
502 + Na2Cr207 + H2504 ~> Na2S04 + Cr2(S04)3 + H20
U(SO4)2 + KMnO4 + H20 > UO2S04 + MnSO4 + K2S04 + H2S04
Cu+ HNO3 + H2504 > CuS04 + NO + H20

CuSO4 + KSCN + H2503 + H20 > CuCN + K2504 + H2504
CuS04 + KSCN + H2503 + H20 --> CuSCN +K2504 + H2504
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